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Pozvánka na arcidiecézní 
setkání katechetů

Ve dnech 5. až 7. února 2010 se na Ve-
lehradě v exercičním domě Stojanov 
uskuteční IV. arcidiecézní setkání kate-
chetů na téma První hlásání. Všichni jis-
tě vnímáme toto téma v současné době 
jako potřebné a aktuální.
Rádi bychom tak pozvali kněze a kateche-
ty na společné setkání k modlitbě, ztišení 
i k vzájemnému obohacení a především 
k setkání s živým Kristem. Všichni tak 
dostáváme dobrou příležitost prožít spo-
lečenství místní církve. Podrobné infor-
mace o možnostech a ceně ubytování v 
exercičním domě Stojanov najdete na: 
www.stojanov.cz 
Přihlášky posílejte písemně, telefonicky 
nebo e-mailem na adresu: Poutní dům 
Stojanov, Salašská 62, 687 06 Vele-
hrad, e-mail: velehrad@stojanov.cz, 
tel.: 572 571 531	 Hana Poislová

Nabídka pro letošní advent
Naše centrum i v tomto roce připra-
vilo na svých webových stránkách  
www.ado.cz/katechete zvláštní rubriku 
věnovanou adventní době. Tato rubrika je 
určena především všem kněžím, kateche-
tům a animátorům společenství, protože 

obsahuje nabídku nejrůznějších materiá-
lů, které jim mohou pomoci při přípravě 
programu či různých aktivit pro letošní 
adventní dobu v rámci výuky náboženství, 
ve společenstvích nebo i ve farnostech. 
Rubrika obsahuje např. adventní kalen-
dáře ke stažení, odkazy na různé luštěnky 
a další materiály k adventní době na jiných 
webových stránkách, odkazy na scénáře s 
adventní a vánoční tématikou, materiály 
k adventnímu programu pro celou farnost 
s názvem Dům farnosti, nebo nabídku ně-
kolika užitečných knižních titulů a DVD. 
Pokud nám vy sami pošlete nějaký nápad 
či aktivitu, která se vám ve farnosti v mi-
nulých letech osvědčila nebo ji budete re-
alizovat v letošním roce, budeme rádi.

Vít Němec

Ohlednutí za katechetickým kongresem
Víra je nezasloužený dar od Boha. Odpověď na iniciativu Boží. Znamená spolehnout 
se na to, v co doufáme, ale nevidíme. Jak s ním zacházet? Jak jej rozvíjet u sebe i u dru-
hých? Má snad víra souvis-
lost s  psychickým vývojem 
člověka? Jak je víra chápána 
v biblickém podání a jakou 
roli ve zrání víry má církev? 
Nejen nad těmito otázkami 
jsme měli možnost se za-
myslet na VII. celostátním 
kongresu katechetů, kte-
rý se konal v  Kroměříži ve 
dnech 28. až 30. října 2009. 
Ústředním tématem byla 
totiž víra. Pro 300 účast-
níků, kteří se sjeli ze všech 
koutů republiky, byl připra-
ven program, kde kromě přednášek byl prostor pro vzájemné sdílení a slavení mše svaté 
s některými z biskupů. Prostřednictvím televize NOE můžete také vy shlédnout některé 
přednášky z kongresu katechetů, které budou vysílány v rámci Noční univerzity. Ve spo-
lupráci s TV Noe připravujeme krátký dokument z průběhu tohoto podnětného a po-
vzbuzujícího setkání. Touto cestou chceme poděkovat všem, kteří se setkání zúčastnili, 
nebo na jeho zdárný průběh mysleli v modlitbě. 	 Anna Skočovská

Nová metodika a pracovní listy pro 8. ročník ZŠ
V  nedávné době vydalo Kartuziánské vydavatelství a  nakladatelství ve spolupráci 
s Katechetickým a pedagogickým centrem ostravsko-opavského biskupství metodiku 
a  pracovní listy k  výuce náboženské výchovy pro 8. ročník ZŠ. Publikace má stejnou 
formu jako předchozí 6. a 7. ročníky. Obsahuje 
zejména témata týkající se základu mravního 
rozhodování, vývoje a výchovy svědomí, Desa-
tera z pohledu autonomní morálky a aktuálních 
problémů ve společnosti. Jednotlivá témata 
jsou zpracována podle dokumentu ČBK Osno-
vy k výuce náboženské výchovy římskokatolic-
ké církve v 1. – 9. ročníku základní školy z roku 
2004. Učivo je rozděleno do sedmi tematických 
celků. Ke každému tématu je vypracován pra-
covní list pro žáky, který je určen k  volnému 
kopírování a metodický postup s pestrým návr-
hem aktivit pro katechetu. Tematické celky jsou 
doplněny barevnou nebo černobílou přílohou 
obsahující nejen obrazy a  fotografie, ale také 
vhodný doplňující a rozšiřující materiál. Obsah 
jednotlivých témat a  návrh činností je natolik 
obsáhlý, že jistě není možné vše využít v jednom 
ročníku. Proto se autorky dohodly, že podobná 
publikace pro 9. ročník již nebude v  dohledné 
době vydána. Tuto metodiku a  pracovní listy 
je tedy možné pojmout jako vhodný výuko-
vý materiál pro skupinu sloučených ročníků  
(8. a 9.) nebo obsah učiva rozdělit rovnoměrně 
do obou ročníků, jsou-li vyučovány odděleně. Jinou alternativou je spirálovité osnování.  
Katecheta se v tomto případě v 9. ročníku ke stejným tématům znovu vrací, prohlubuje 
je a tematicky doplňuje a rozšiřuje. Materiál je vhodný také jako inspirace ke kateche-
zím dětí staršího školního věku.
Metodika a pracovní listy pro 8. ročník je k dostání v prodejně Matice cyrilometodějské. 
Cena celé publikace je 580 Kč.		  Hana Poislová 
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Čeští svatí a černý Perun – nová karetní hra
Naše centrum připravilo ve spolupráci s časopisem Nezbeda novou karetní 
hru pro děti. Jak už napovídá její název, jedná se o  alternativu známé hry 
Černý Petr. Sada karet této hry obsahuje obrázky českých světců s krátkým 
doprovodným textem. Karty obsahově navazují na sadu samolepek a sešitek 
s názvem Poznáváme české světce, které jsme vydali letos v červnu. Celá hra 
může tedy posloužit nejen jako odměna nebo dárek, ale katecheté a kněží, 
kteří se samolepkami českých 
světců v letošním školním roce 
pracují, ji mohou využít i  jako 
doplňkovou aktivitu. Sada 
karet vyjde těsně po uzávěrce 
tohoto čísla a  bude stát kolem 
40 Kč. Objednat si ji můžete 
v našem centru.       Vít Němec

Z vašich dopisů
60. výročí pastýřského listu V hodině velké zkoušky (1949)

I když se nám jevil Dr. Matocha jako profesor filozofie suchopárný, poté, co se stal 
arcibiskupem, získal si všeobecné nadšení u nás i u věřících. Se sympatiemi jsme 
sledovali boj biskupů za svobodu církve. Byla tu sice touha, aby znovu zavládly de-
mokratické poměry, ale ta právě proto nevedla k nečinnosti. V přečetných přípa-
dech biskupové jednali s vládou, která naproti tomu odpovídala obviňováním, že 
církev dohodě nepřeje a samozřejmě důsledným uskutečňováním svých plánů na 
její likvidaci.

Tak například, když na své konferenci 
v  Dolním Smokovci (22. – 23. 3. 1949) 
odhalili biskupové odposlouchávací za-

bystrický biskup, Karel Skoupý, brněnský 
biskup, Josef Hlouch, českobudějovický 
biskup, Štěpán Trochta, litoměřický bis-
kup, Eduard Nécsey, biskup-apoštolský 
administrátor nitranský, František On-
derek, apoštolský administrátor českotě-
šínský, Ambróz Lazík, biskup-apoštolský 
administrátor trnavský, Robert Pobožný, 
biskup-kapitulní vikář rožňavský. 
Proč uvádím všechna jména? Právě tato 
skutečnost jednoty byla nepřátelům víry 
nepříjemná. Zdeněk Fierlinger prohlásil: 
„Slib by složila pouze část biskupského 
sboru, čím by byla rozražena jejich jed-
notná fronta.“ A také to provedl.
Vzpomínám, jak pan arcibiskup Matocha 
klidně a  s  důrazem četl tento pastýřský 
list při mši svaté na dómě, a  dodával zá-
važnosti některým větám úderem berly 
o  dlažbu. My, bohoslovci, jsme ho před 
čtením obklopili a  drželi se za ruce proti 
možnému napadení arcipastýře.
List biskupů byl tajně rozvážen oběta-
vými lidmi. V  našem rodišti se bál pan 
farář jej číst při mších svatých. Až před 
poslední, „hrubou“ mší svatou, mu řekli 
bohoslovci, že pan arcibiskup se modlí, 
aby tento pastýřský list všichni četli. Řekl 
tedy úvodem: „Pastýřský list mi dal jakýsi 
neznámý člověk ve zpovědnici“ a  četl jej 
velmi výrazným, slavnostním způsobem.  
– Už předtím totiž si policie vyžádala od 
něho jeden exemplář (naštěstí bylo více 
exemplářů).
Nebylo to až po májových, jak se někde 
mylně uvádí, ale před Velikonocemi, které 
tehdy byl 17. dubna 1949. (Smokovec byl 
předtím v březnu.)	 P. Alois Kotek

farář ve Vrchoslavicích

řízení, museli věřícím poukázat na pravý 
stav věcí. Pastýřský list V  hodině velké 
zkoušky podal jasné požadavky biskupů 

a  v  závěru uvedl: Kdyby 
však k takové dohodě do-
jít již nemohlo, poněvadž 
bylo rozhodnuto všemi 
prostředky vést vyhlazo-
vací boj proti Církvi Kris-
tově, a  zneužít ji pro cíle 
bezbožecké, pak nadešla 
hodina zkoušky pro kato-
líky v  Československu… 
Po ujištění, že zkouška 
je příležitostí, abychom 
osvědčili svou věrnost 
Kristu a  povzbuzení… 
následoval podpis všech 
biskupů: Josef Beran, ar-
cibiskup pražský, Josef 
Karel Matocha, arcibis-
kup olomoucký, Ján Voj-
taššák, biskup spišský, 
Jozef Čársky, košický bis-
kup-apoštolský adminis-
trátor, Peter Pavol Gojdič, 
prešovský řeckokatolic-
ký biskup, Mořic Pícha, 
královéhradecký biskup, 
Andrej Škrábik, bansko-Arcibiskup J. K. Matocha
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Vzpomínka  
na P. Jarolíma Adámka

ThDr. Bibl.Lic. Jarolím Adámek, římsko-
katolický teolog, redemptorista, se naro-
dil 14. 2. 1915 v  Bludově u  Šumperku, 
zemřel 18. 12. 1969 v rumburské nemoc-
nici.
V  mládí se stal redemptoristou, na kně-
ze byl vysvěcen 29. června 1941 v Praze.  
Po svěcení působil v  Obořišti, na Svaté 
Hoře a  v  Praze. Tam také dále studoval 
teologii. V  roce 1947 získal doktorát, 
poté pokračoval ve studiu v Římě (1948), 
kde dosáhl licenciátu biblických věd.  
Následně působil opět na řádovém učilišti 
redemptoristů v  Obořišti, na Svaté Hoře 
a v Praze (1948-1950).
Při Akci K byl spolu s ostatními řeholníky 
internován (1950-1955) a  po propuštění 
z  kláštera v  Želivě pracoval nejprve jako 
sanitář a  poté jako opravář akumuláto-
rů v  ČSAD Praha-Ruzyň. V  roce 1961 
byl odsouzen ke čtyřem letům vězení pro 
„rozvracení socialistického zřízení“ za to, 
že se věnoval výuce mladých bohoslov-
ců a byl proto vězněn ve valdické věznici 
(1961-1964). Po propuštění byl opět ma-
nuálně zaměstnán, v  60. letech se mohl 
v  rámci možností vrátit k  teologii. V  le-
tech 1967 až 1969 pracoval jako údržbář 
u školních sester De Notre Dame v Horní 
Poustevně v  okrese Děčín. Jeho zdraví 
bylo v posledních letech silně podlomeno, 
k  čemu přispěla i  práce s  nebezpečným 
olovem v akumulátorce ČSAD.
Spolupodílel se v roce 1969 na tvorbě pře-
kladu novozákonní části ekumenického 
překladu Bible. Přednášel Starý zákon 
v  Katechetickém studiu v  Praze a  biblic-
kou teologii na Cyrilometodějské boho-
slovecké fakultě v  Litoměřicích. Právě 
letos v prosinci si připomínáme 40. výročí 
úmrtí tohoto vzácného kněze.

P. Roman Janáč
farní vikář na Svaté Hoře u Příbrami

Slavnostní neděle a ještě k tomu třikrát
Když jsem v pondělí 19. října zavítala mezi bohuslavické seniory, byla jsem zcela neče-
kaně překvapena krásnou prohlídkou s průvodkyní Aničkou v místní kapli, jejíž výzdo-
ba vypovídala o kouzlu nedělní slavnosti. A slavilo se hned třikrát. Slavila se jak Misijní 
neděle, tak posvěcení této kaple a do třetice poděkování Pánu za úrodu. A protože mne 
výzdoba a výpověď místních účastníků velmi oslovila, poprosila jsem o krátké přiblížení 
jednu z účastnic této slavnostní neděle – Martinu Dobošovou, aby nás seznámila s těmi-
to slavnostními okamžiky. Nutno dodat, že příležitostí ke slavení je nám denně nabíze-
no nesčetněkrát.
„Otec Jaroslav Špar-
gl dokázal překrásně 
propojit všechny tyto 
tři veliké slavnosti do 
jedné krásné nedělní 
mše svaté. Jeho pro-
mluva byla zaměřena 
na misie, ve které nám 
řekl něco o  Matce Te-
reze a  připomněl nám 
i  naše adoptované dětí 
farnosti, ale také nám 
dal i  spousty myšlenek 
na rozjímání a přemýšlení. Jedna ze stěžejních myšlenek byla, že náš svět má spousty 
zdrojů k uspokojení nejen našich potřeb, ale také potřeb třetího světa. 
Položil nám při mši svaté otázku zcela konkrétně: Kde se nachází třetí svět? Každý člo-
věk, který něco málo slyšel někdy o třetím světě, tak musel odpovědět, že na východě 
a v Africe. Oč větší bylo naše překvapení, když nás otec vyvedl z omylu a řekl, že třetí svět 
se nachází a začíná v našem srdci. 
Slavilo se i poděkování za úrodu. Schola, která doprovázela celou mši svatou, nám při-
chystala krásný průvod s velkým množství darů, které nesly členky této scholy. Jedno 
děvče neslo dar a  druhé četlo připravený komentář pro přinesení darů z  úrody např. 
bochník chleba, košík ovoce, kytice klasů, hrozny vína, květiny. Celý průvod byl zakon-
čen přinesením darů ke slavení mše svaté manželským párem. Když si vzpomenu, kolik 
nám toho Bůh nabízí, tak určitě jsme za všechno nepoděkovali. Ale každý přece cho-
díme na mši svatou a přinášíme tuto nejsvětější oběť na poděkování za někoho či sebe 
samého.
Také výzdoba kostela byla uzpůsobena k poděkování za úrody. Kapli zdobily větvičky 
chmelu, bodláků, výhonků z ovocných stromů, šípků a mnoho jiných přírodních větví 
a lučního a polního kvítí.
Mše svatá byla důstojně doslavena, jak se na krásnou slavnostní neděli patří a po jejím 
skončení jsme se rozešli a odešli do svých domů ke slavnostně prostřeným stolům a sla-
vili hody, jak se patří.“ 
Tolik slova Martiny k této slavnosti a nutno dodat, že slavnost to velká byla. 

Marta Krajčová
Štípa

Pozvání papeže na Velehrad
V  minulých dnech uzavřel Zlínský kraj, 
Statutární město Zlín a  Obec Velehrad 
Memorandum o  partnerství, jehož cílem 
je společné předběžné pozvání Svatého 
otce k návštěvě Velehradu v roce 2013 při 
příležitosti 1150. výročí příchodu sv. Cyri-
la a Metoděje na Moravu. Všichni jsme si 
vědomi významu křesťanství pro kultur-
ní, společenský a sociální vývoj naší země 
i  významu, jaký v  historii mělo a  v  sou-
časnosti má poutní místo Velehrad, které 
bylo zdrojem vzdělání a  centrem, z  nějž 
se šířilo křesťanství do středoevropského 
prostoru.
Proto se společná delegace zúčastnila  

11. listopadu generální audience, při 
které jsme Svatému otci předali jako dar 
zvětšenou repliku závěsného olověného 
křížku, který pochází z  Uherského Hra-
diště a je datován do 9. století. Nález olo-
věného křížku s Ukřižovaným a s řeckým 
nápisem I(ESU)S-CH(RISTO)S-FOS-
ZOENIKA, což v překladu znamená Ježíš 
Kristus. Světlo. Život. Vítězí. Nález pod-
trhuje roli byzantsko-moravské církevní 
skupiny a  lze jej považovat za přímý do-
klad činnosti byzantské misie na našem 
území.
Volnou repliku z  litého stříbra zhotovil 
pro Svatého otce akademický sochař 
André Vícha. Protože jsme seděli velmi 

blízko Svatého otce, mohli jsme dobře 
sledovat, s jakým zaujetím sledoval před-
stavování jednotlivých poutních skupin. 
I  nás a  další poutníky z  České republiky 
pozdravil krátce v  češtině. Setkali jsme 
se s  velvyslanci naší republiky u Svatého 
stolce a také v Itálii. Při prohlídce baziliky 
sv. Petra jsme navštívili i kryptu, ve které 
je pohřben kardinál Josef Beran.
Svatý otec se při své nedávné návštěvě 
v  naší republice cítil velmi dobře, a  to je 
pro údajně nejvíce ateistický stát dobré 
vysvědčení a do budoucna nás to zavazu-
je, abychom svou víru více projevovali. 

Mgr. Miroslav Kašný
náměstek zlínské primátorky
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Přednáška o přesunu kostela nezklamala
Kdo z našich spoluobčanů si ještě pamatuje na přesun děkanského gotického chrámu 
Nanebevzetí Panny Marie v Mostě v říjnu roku 1975? Mnozí z našich mladých farníků 
či studentů o tom možná nikdy neslyšeli, a tak měli možnost vyslechnout si přednášku 
Mgr. Františka Mrázka s názvem 35 let od stěhování kostela v Mostě, která se konala 
v rámci podzimního přednáškového cyklu MSKA v budově FAME UTB příznačně na 
Mostní ulici ve čtvrtek 12. listopadu. Je s podivem, že přestože se jedná o unikátní tech-
nickou událost zapsanou i do Guinessovy knihy rekordů, posluchačů z řad studentů se 
dostavilo málo.
Mgr.  František Mrázek se problematikou přesunu kostela zabývá již řadu let a  věno-
val tomuto tématu také svou diplomovou práci na CMTF UP v  Olomouci. Přítomné 
podrobně seznámil se samotnou historií monumentální gotické sakrální památky, na 
jejíž stavbu přispěli i lidé z Moravy. Prostřednictvím obrazové dokumentace pak popsal 
proces záchrany a přesunu stavby. Je až dílem Prozřetelnosti, že se památku podařilo 
uchránit před osudem starého královského města Most, které padlo za oběť těžby uhlí. 
V roce 1964 vzniklo několik variant uchování památky, z nichž byla nakonec v roce 1967 
vybrána varianta přesunu. Na přípravách se podílel také prof. Vinš ze Zlína. Z kostela 
bylo demontováno všechno, co se dalo odmontovat, a celá stavba byla vyztužena oce-
lovou konstrukcí. V té době vážil kostel více než deset tisíc tun. Církevní výzdobu na-
hradil velín, jehož počítače měly řídit přesun. Škodovy závody vyrobily 53 transport-
ních pásů o nosnosti pěti set tun a upravena byla cesta, kterou měl kostel na kolečkách  
absolvovat.
Stěhování kostela začalo 30. září roku 1975 a trvalo do 27. října. Kostel byl posunován 
na čtyřech kolejích, zezadu byl tlačen a zepředu brzděn hydraulickými válci. Vodováhy 
a elektronická čidla sledovala veškeré pohyby a výškové odchylky kostela při cestě po 
nerovném terénu. Nakonec kostel zdolal cestu (v půloblouku s
mírným sklonem) dlouhou 841 metrů průměrnou rychlostí 2,16 centimetru za minutu. 
Na novém místě byl pak posazen na nové základy a probíhaly v něm až do roku 1988 re-
staurátorské práce. Přemýšlelo se o novém urbanistickém začlenění. V roce 1997 v něm 
byl zbudován nový barokní oltář.
František Mrázek rovněž připomněl, že první zkušenosti s přesunem sakrální památky 
udělali stavební technici již v roce 1969 v Uherském Hradišti, kde byla přesunuta kaple. 
Závěr přednášky doplnila i beseda a diskuze, která se dotkla i budoucího využití mostec-
ké oblasti po vytěžení uhelných zásob. 		  Mgr. Petr Cekota

Zlín

Vzpomínka na P. Jana Hudečka
Před 155 lety – 19. 12. 1854 – se narodil v  Bedihošti u  Prostějova kněz a  místopisec 
P.  Jan Hudeček. Pocházel z  rolnické rodiny. Po maturitě na Slovanském gymnáziu 
v  Olomouci (1875) nastoupil na studia bohoslovecké fakulty. Studia však byl nucen 
po necelém roce přerušit povoláním do vojenské služby. Vojna se mu nakonec protáhla 
na čtyři roky v důsledku rakouské okupace Bosny a Hercegoviny. Hudeček uměl dobře 
chorvatsky, proto také působil u jednotky jako tlumočník. Po návratu z vojny se vrátil ke 
studiu, které úspěšně ukončil v roce 1882. Krátce působil jako kaplan ve Vsetíně a jako 
potom jako farář v Ivanovicích na Hané a v Rychtářově na Vyškovsku. 
Již od studentských let se zajímal o historii Bedihoště. Pilně studoval v archivech, zapi-
soval si vzpomínky pamětníků. Jeho materiály využil odborný učitel Jan Mlčoch v pub-
likaci Bedihošť – obrázek minulosti a přítomnosti (1926). Byl znalcem dějin selského 
lidu, městských a cechovních práv i lidových zvyků. Pořádal také vlastivědné přednášky. 
Přispíval do Našeho domova a Hlasu Jednoty katolické. 
O historii se zajímal i v místech svého kněžského působení. Dokladem toho je rozsáhlá 
rukopisná práce Dějiny Ivanovic na Hané do roku 1848. V 90. letech 19. století vystupo-
val jako řečník na akcích Katolicko-politické jednoty vyškovské společně s ThDr. Anto-
nínem Cyrilem Stojanem a moravským prozaikem „kukátkářem“ P. Václavem Kosmá-
kem. Pracoval rovněž v Národopisném museu vyškovském. Za zásluhy o kostel a obec 
byl jmenován čestným občanem Rychtářova. „Byl to muž vzdělaný a pravý rádce lidu ve 
všech směrech,“ napsal František Sochor v knize Paměti obce Rychtářova. 
P. Jan Hudeček zemřel náhle na otravu krve 27. 5. 1914 ve svých šedesáti letech. Byl 
pohřben v Rychtářově. V roce 1943 byly jeho pozůstatky a pomník převezeny na nově 
zřízený hřbitov v Bedihošti. Stalo se tak z důvodů násilného vystěhování vesnice při roz-
šíření vyškovské střelnice. Hrob P. Hudečka se nachází na čestném místě bedihošťského 
hřbitova.		  PhDr. Hana Bartková

Prostějov

Po stopách sesterských církví
Ke kořenům hlavních světových nábo-
ženství i k bližšímu poznání křesťanských 
církví se vydali ti, kdo přišli na přednáš-
ku PhDr.  Josefa Paly do Wichterleho 
sálu zlínské Univerzity T. Bati ve čtvrtek  
26. listopadu. Pod názvem Poznáním ke 
sblížení se zde zakončil podzimní před-
náškový ekumenický cyklus zlínské po-
bočky Moravskoslezské křesťanské aka-
demie.
Dr.  Pala se nejprve věnoval hlavním svě-
tovým náboženstvím jako je židovství, is-
lám, hinduismus, budhismus, šintoismus 
a samozřejmě křesťanství.
V  přehledných tabulkách a  obrazové do-
kumentaci z  dataprojektoru pak předná-
šející seznámil s charakteristikou 31 círk-
ví a  náboženských společností v  České 
republice včetně těch, které neevidují své 
církevní instituce. Následovalo přiblížení 
struktury Ekumenické rady církví a pak se 
již pozornost obrátila k našemu regionu. 
Ve Zlíně nyní působí 14 církví a nábožen-
ských společností, z  nichž Církev refor-
movaná je evidovaná pouze jako občanské 
sdružení. Dr.  Pala dále přiblížil poslání 
a činnost hlavních protestantských církví 
a jejich stručnou historii na Zlínsku. Má-
lokdo ví, že již od dvacátých let působili ve 
Zlíně např. první adventisté, baptisté či 
průkopníci Církve bratrské. 
„V dřívějších dobách nám bylo zapověze-
né setkávat se s nekatolíky, ale po Druhém 
vatikánském koncilu vešel zásluhou pa-
peže Jana XXIII. do církve nový vzduch, 
takže se ekumenické vztahy mohou 
dnes velmi rozvíjet,“ zdůraznil v  závěru 
PhDr. Josef Pala.
Po přednášce následovala diskuse, která 
se dotkla také potřeby vyjasnit cíle ekume-
nismu. Jak v diskusi zdůraznil dlouholetý 
evangelický farář ve Zlíně Jiří Kabíček, to, 
že můžeme jako křesťané společně setká-
vat a modlit se, je dostatečným důvodem 
k radosti.
Celý přednáškový cyklus byl podpořen 
z Kulturního fondu města Zlína.
Ekumenický cyklus přednášek MSKA 
Zlín bude pokračovat od druhé poloviny 
ledna ve Vsetíně, v prostorách Muzea re-
gionu Valašsko na zámku.

Mgr. Petr Cekota
Zlín
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Změna programu vyhrazena

Z diáře arcibiskupství

1. 12. úterý 
	 9.30 hod. • Olomouc – Teologický konvikt – rekolekce 

pro ředitele církevních škol • biskup Josef
5. 12. sobota
	 16.00 hod. • Šumvald – patrocinium kostela • arcibiskup 

Jan
6. 12. neděle
	 10.00 hod. • Soběchleby – mše svatá k 40. výročí úmrtí 

biskupa Zely • arcibiskup Jan
	 17.00 hod. • Olomouc – dóm – slavnostní nešpory  

• biskup Josef
8. 12. úterý
	 18.00 hod. • Olomouc – dóm – slavnost Neposkvrněného 

Početí Panny Marie • arcibiskup Jan a biskup Josef
11. 12. pátek
	 17.00 hod. • Zlín – sv. Filipa a  Jakuba – mše svatá na 

poděkování za ukončení oprav • arcibiskup Jan
11. 12. pátek – 12. 12. sobota
	 20.00 hod. • Olomouc – Arcibiskupský kněžský seminář 

– rekolekce pro bohoslovce • biskup Josef
12. 12. sobota
	 10.30 hod. • Velehrad – mše svatá na poděkování za 60 

let kněžství • P. Jaroslava Cigoše • arcibiskup Jan
13. 12. neděle
	  9.00 hod. • Prostějov – Svatý Petr a  Pavel –svěcení 

nového oltáře • biskup Josef
	 10.30 hod. • Trnava u Zlína – mše svatá na poděkování 

za 60 let kněžství P. Jana Krista • arcibiskup Jan
20. 12. neděle
	 17.00 hod. • Olomouc – dóm – slavnostní nešpory  

• arcibiskup Jan
24. 12. čtvrtek
	 15.00 hod. • Olomouc – Svatý Michal – vánoční mše 

svatá pro děti • arcibiskup Jan
	 21.00 hod. • Olomouc – dóm – půlnoční mše svatá  

• arcibiskup Jan
	 24.00 hod. • Svatý Kopeček u Olomouce – půlnoční mše 

svatá • biskup Josef
25. 12. pátek
	 10.00 hod. • Olomouc – dóm – slavnost Narození Páně  

• arcibiskupJan a biskup Josef
26. 12. sobota
	 9.30 hod. • Praha 4-Chodov • mše svatá k  ukončení 

IV. celostátního setkání vietnamských katolíků v  ČR • 
arcibiskup Jan 

31.12. čtvrtek
	 23.45 hod. • Svatý Hostýn – Te Deum a  mše svatá na 

začátek nového roku • arcibiskup Jan

1. 1. pátek
	 10.00 hod. • Olomouc – dóm – slavnost Matky Boží 

Panny Marie • arcibiskup Jan a biskup Josef
2. 1. sobota
	 10.00 hod. • Otrokovice – mše svatá pro koledníky  

• arcibiskup Jan
3. 1. neděle
	 17.00 hod. • Olomouc – dóm – slavnostní nešpory  

• biskup Josef
5. 1. úterý
	 Praha – zasedání Stálé rady České biskupské konference 

• arcibiskup Jan
6. 1. středa
	 18.00 hod. • Olomouc – dóm – slavnost Zjevení Páně  

• arcibiskup Jan
15. 1. pátek
	 10.00 hod. • Brno – Svatý Augustin – mše svatá 

a  přednáška pro pedagogy Cyrilometodějského 
gymnázia Brno • biskup Josef

17. 1. neděle
	 17.00 hod. • Olomouc – dóm – slavnostní nešpory  

• arcibiskup Jan
18. 1. pondělí až 20. 1. středa
	 Praha – plenární zasedání České biskupské konference  

• arcibiskup Jan a biskup Josef
24. 1. neděle
	 10.00 hod. • Velehrad – mše svatá za jednotu křesťanů  

• biskup Josef
	 18.00 hod. • Olomouc – dominikánský kostel – mše 

svatá k zahájení provinční kapituly • arcibiskup Jan


